

УДК 332.055

## ОЦЕНКА УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА КАК ФАКТОР СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

Аверина А.Ю. (ДГТУ)

Научный руководитель – кандидат экономических наук, доцент Медведева Л.С. (ДГТУ)

**Введение.** Современные условия неопределенности отрицательно влияют на социально-экономическое развитие всех регионов и в тоже время эти условия не останавливают необходимости достижения целей устойчивого развития. Достижение целей устойчивого развития требует широкого понимания и вовлеченности со стороны всех уровней и сторон общества – от правительства и международных организаций до бизнеса и граждан. Организации должны стремиться к балансу между прибылью, заботой о людях и планете, чтобы обеспечить свою долгосрочную устойчивость и успешное функционирование в долгосрочной перспективе. Достижение целей устойчивого развития в экономическом, экологическом и социальном развитии, невозможно без проведения комплексного анализа устойчивого развития организации, который представляет собой разновидность оценки деятельности организации, позволяющую выявить изменения в рамках исследуемой системы, охарактеризовать ее способность к обеспечению поступательного, динамического роста, одновременно обладая способностью к сохранению равновесных и сбалансированных её составляющих, как в настоящее время, так и в обозримом будущем, нивелируя отрицательное воздействие как внутри системы, так и за её пределами [1].

Процесс анализа устойчивого развития организации является важнейшим этапом, выстроенным с учетом условий современности, системы управления хозяйствующим субъектом. При этом, в настоящее время фактически отсутствуют организации, которые осуществляют полноценный анализ показателей и индикаторов, отражающих результаты достижения целей устойчивого развития.

**Основная часть.** В рамках выявленной актуальности и необходимости проведения комплексной оценки устойчивого развития авторами проводится исследование, которое включает следующие этапы:

- выявляется необходимость оценки достижения целей устойчивого развития на уровне государства, региона и организации с учетом отраслевого фактора (выбран энергетический комплекс);

- разрабатывается уникальная система показателей оценки достижения целей устойчивого развития, которая включает анализ показателей на уровне государства, региона и организации (АО «Донэнерго»);

- предлагается совершенствование информационной базы, необходимой для проведения оценки достижения целей устойчивого развития (предлагается структура отчета об устойчивом развитии, включающая следующие разделы: устойчивая энергетика; - работа со стейкхолдерами; экология в приоритете; влияние на общество; корпоративное управление);

- проводится апробация предложенной информационной базы и комплексной методики оценки устойчивого развития на примере конкретной организации и разрабатывается стратегия функционирования данного субъекта хозяйствования.

Условия повышенного риска, возможно, преодолеть, если принимать во внимание не только финансовую стратегию развития деятельности организации, но и затрагивать социальные, экологические и другие аспекты. Годовые отчеты, формируемые предприятиями энергетического комплекса, чаще всего сводятся только к отражению запланированных результатов по ограниченному набору показателей без прогнозных стратегий.

Предлагаемая структура отчетов об устойчивом развитии предприятий энергетического комплекса позволит эффективнее разрабатывать стратегии деятельности, что приведет к

улучшению: социальных, экономических и экологических показателей, на уровне субъектов Российской Федерации, а усовершенствованный методический инструментарий ориентирован на достижение социально-экономического развития региона и страны [2].

**Выводы.** По результатам исследования автором уточняется необходимость оценки достижения целей устойчивого развития на уровне государства, региона и организации с учетом отраслевого фактора. Выявляются специфические показатели, которые находят отражение в предлагаемой методике комплексной оценки устойчивого развития организаций, функционирующих в области энергетического комплекса. Разработка методических аспектов предопределяет и необходимость совершенствования информационной базы, необходимой для проведения оценки достижения целей устойчивого развития на уровне организации. Автором предлагается уникальный состав разделов отчета об устойчивом развитии организации с учетом отраслевого фактора.

#### **Список использованных источников:**

1.Аверина А.Ю., Медведева Л.С. Понятие и критерии устойчивого развития// Современная экономика и управление: новые вызовы и возможности: сб. научных трудов / под общ. ред. К.А.Бармуты; Донской гос. техн. ун-т. — Ростов-на-Дону: ДГТУ, 2023.

2. Моммьев, А. Устойчивое развитие и его влияние на развитие страны / А. Моммьев, А. Аннаев // Вестник науки. – 2023. – Т. 1, № 5(62). – С. 64-67.